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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ЗАНЯТТЯХ З 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

 

Духовне оновлення нашої держави, процес демократизації суспільства 

передбачають створення сприятливих умов для утвердження атмосфери 

творчості, багатогранного розвитку особистості, її обдарованості. Завдання 

щодо виховання людей із високим творчим потенціалом постає не лише як 

актуальна проблема сучасної педагогічної науки та практики, але і як соціальна 

необхідність. 

Життя доводить, що в складних умовах, що постійно змінюються, 

найкраще орієнтується, приймає рішення, працює людина творча, гнучка, 

креативна, здатна до генерування і використання нового (нових ідей, задумів, 

нових підходів та рішень). Це людина, „яка володіє певним переліком якостей, 

а саме: рішучістю, вмінням не зупинятися на досягнутому, сміливістю 

мислення, вмінням бачити за межі того, що бачать сучасники і бачили 

попередники”. 

У наш час спостерігається зростання інтересу до процесу творчості. 

Якщо в деяких психічних процесах людині допомагають складні механізми 

(комп’ютери, сканери, обчислювані машини), то творчість не може бути 

формалізована і обмежена певною програмою дій, не може бути механічною.  

Пріоритетним завданням навчально-виховного процесу в сучасних 

закладах є всебічний розвиток студентів, зокрема творчих здібностей 

особистості.  

У сучасних умовах гуманізації й демократизації навчального процесу як 

ніколи актуальні дидактичні заповіді В.Сухомлинського. У книзі „ Сто порад 

учителю” він писав: „Немає абстрактного учня. Мистецтво й майстерність 
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навчання і виховання полягає в тому, щоб розкривати сили й можливості 

кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці...” Вважаю, що 

завдання викладача – допомогти студентові знайти себе в житті; пробудити чи 

розвинути в дитині те творче зернятко, яке є в кожному, бо закладене там 

природою. 

І єдиним, на мою думку, найефективнішим засобом досягнення мети є 

інноваційні технології навчання. Інноваційний підхід забезпечує позитивну 

мотивацію здобуття знань, активне функціонування інтелектуальних і 

вольових сфер, сприяє розвитку творчої особистості. 

Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності 

кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних 

технологій навчання. Багато з них варті уваги сучасного педагога, який прагне 

дати якісний рівень знань, зробити заняття цікавим, досягти максимального 

взаєморозуміння і співпраці між викладачем і студентом. 

У своїй педагогічній практиці апробую спосіб інтеграції окремих 

елементів таких сучасних технологій навчання :  

 проектне навчання; 

 

 інтерактивна технологія; 

 

 особистісно зорієнтоване навчання. 

 

 

Для того, щоб така інтеграція принесла бажаний результат, намагаюся 

вникнути в методику кожної з освітніх технологій і використовувати на своїх 

заняттях залежно від теми, мети вивченого матеріалу, а також типу заняття та 

навчального предмета.  

Постійно поглиблюю свої знання, опрацьовую додаткову літературу, 

привчаю до цього і своїх вихованців. Прагну донести до них таку аксіому – 

підручник не є єдиним джерелом знань, тому варто вивчати різні погляди на 

проблему із посібників, словників, довідників.  

Так, новий матеріал з мови я подаю дітям у вигляді блок-схем, таблиць, 



малюнків, пірамід і т.п. 

Серед багатьох методів роботи у технології ОЗН, які стимулюють інтерес 

студентів до нових знань, сприяють розвитку особистості через розв’язання 

проблем і застосування їх у конкретній діяльності, застосовую метод проектів. 

В основі проекту лежить дослідження певної проблеми, що передбачає 

високий рівень творчої активності студентів. Адже відбувається відхід від 

традиційної форми, надається свобода у виборі теми, методів, форм роботи. 

Студенти усвідомлюють велику відповідальність. Вони свідомі дуже важливої 

умови: уникнути штучності, продумати проект так, щоб самим учасникам було 

цікаво щоразу шукати нову форму, уникаючи готових, заздалегідь 

спрацьованих кліше. 

До того ж, часто використовую власні мультимедійні презентації на 

заняттях із  мови та літератури. Це викликає живий інтерес у студентів, 

покращує процес засвоєння матеріалу, унаочнює пізнання, сприяє розвитку 

творчих здібностей. Мною створена низка інформаційних презентацій до 

різних тем з української мови та літератури. 

Крім того, на заняттях із літератури досягаю результативності в роботі зі 

студентами за допомогою методу веб-квесту. 

Використання електронних посібників, які створені мною з допомогою 

викладачів кафедри інформаційних технологій допоможуть студентам 

з’ясувати традиційні й інноваційні форми самостійної роботи та їх зміст; 

містять методичні рекомендації щодо вивчення тем, які винесено на 

самостійне опрацювання, перелік питань для самоконтролю, індивідуальні та 

творчі завдання, зразки тестів, список рекомендованої літератури, глосарій, 

електронні варіанти творів письменників, матеріали студентського порт- фоліо 

тощо. 

Отже, у процесі своєї роботи я переконалася, що лише вдала інтеграція 

сучасних педагогічних технологій інтерактивного,особистісно-орієнтованого, 

проектного навчання на основі постійного розвитку критичного мислення 



студентів дасть змогу розвивати творчі здібності, а значить, і формувати творчу 

особистість. 

 

 


